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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ ΑΠΟ 19-12-2012   3ης  ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΣ  

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΔΗΜΟΥ ΦΙΛΟΘΕΗΣ – ΨΥΧΙΚΟΥ 

 

 Στο Ψυχικό σήμερα την 19ην  του μηνός Δεκεμβρίου  του έτους 2012, ημέρα της εβδομάδος 

Τετάρτη και ώρα 10:00΄, ύστερα από την με αριθμ. 23977/14-12-2012 έγγραφη πρόσκληση του 

Προέδρου της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής που περιείχε τα θέματα της Η.Δ. και επιδόθηκε σύμφωνα με 

τις διατάξεις του άρθρου 75 του Ν. 3852/2010 σε όλα τα μέλη, δημοσιεύθηκε στον Πίνακα 

Ανακοινώσεων του Δήμου. 

 

 Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής αποτελούμενη από τους: 

 

1. Παντελή Ξυριδάκη ως Πρόεδρο, 

2. Ράπτη Ζωή, ως Αντιπρόεδρο,  

3. Χαλαζωνίτη Δημήτριο, απόντα, αναπληρούμενο από τον κ. Κανελλάκη Νικόλαο, 

4. Μαζαράκη Γεράσιμο – Αλέξανδρο, 

5. Αντύπα – Κούγκουλου Διονυσία,  

6. Γαλάνη Δημήτριο,  

7. Χανακούλα Αθανάσιο, ως Μέλη,  

 

 συνήλθε σε συνεδρίαση στο Δημοτικό Κατάστημα προκειμένου να συζητήσει και να λάβει 

αποφάσεις επί των κατωτέρω θεμάτων Η.Δ. και Ε.Η.Δ. 

Η Δημοτική Σύμβουλος κ. Ράπτη Ζωή απεχώρησε μετά τη ψήφιση του 4ου θέματος Η.Δ. 

 Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Γαλάνης Δημήτριος απεχώρησε μετά τη ψήφιση του 5ου θέματος 

Η.Δ. 

 Ο Πρόεδρος ζήτησε να συζητηθεί το 3ο  θέμα Η.Δ. ως  1ο  θέμα Η.Δ., το 7ο  θέμα Η.Δ. ως 2ο  

θέμα Η.Δ., το 2ο  θέμα Η.Δ. ως  6ο  θέμα Η.Δ.  και το  6ο  θέμα Η.Δ. ως  7ο  θέμα  Η.Δ. 

 Τα μέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής ενέκριναν ομόφωνα. 

 

 Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε για την τήρηση των πρακτικών και ο υπάλληλος του Δήμου 

Γεώργιος Μούτσιος.  

ΘΕΜΑ  1ο  Η.Δ. 

Κανονισμός ίδρυσης και λειτουργίας Καταστημάτων Υγειονομικού Ενδιαφέροντος. 

 

Εισηγούμενος το ανωτέρω θέμα ο Πρόεδρος είπε: 

    Η εγκατάσταση και λειτουργία Καταστημάτων Υγειονομικού Ενδιαφέροντος αποτελεί ένα 

από τα σημαντικότερα προβλήματα που καλείται να αντιμετωπίσει ο Δήμος. Και τούτο διότι η 

διαπιστωμένη υπερσυγκέντρωση καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος και μάλιστα 

υπερμεγεθών έχει σοβαρές επιπτώσεις στο φυσικό και αρχιτεκτονικό περιβάλλον, την υποβάθμιση της 

ποιότητας ζωής των κατοίκων της περιοχής και της διαβίωσής τους και την σημαντική επιβάρυνση των 

εν γένει λειτουργιών της πόλης. Ενδεικτικά αναφέρονται η υπερβολική κυκλοφοριακή επιβάρυνση, το 



τεράστιο πρόβλημα στάθμευσης, η κυριολεκτική «κατάληψη» των πεζοδρομίων και ελευθέρων χώρων 

ως άμεση συνέπεια της λειτουργίας των ΚΥΕ (είτε από οχήματα τροφοδοσίας, είτε από οχήματα 

εργαζομένων και πελατών) αλλά και η έντονη περιβαλλοντική επιβάρυνση εξαιτίας του σημαντικού 

όγκου απορριμμάτων που «παράγουν» ημερησίως τα ήδη λειτουργούντα ΚΥΕ – ανερχόμενου περίπου 

σε 30 κάδους/ημέρα – όπως επίσης η ηχορύπανση, η ατμοσφαιρική ρύπανση κλπ. 

Ο Δήμος Φιλοθέης-Ψυχικού ασκώντας προσηκόντως την διακριτική του ευχέρεια ως προς το 

κριτήριο των εν γένει λειτουργιών της πόλης με στόχο την προστασία του περιβάλλοντος, την 
βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων σε ορισμένες περιοχές της και την αισθητική αναβάθμιση 

της φυσιογνωμίας της πόλης, και έχοντας διαπιστώσει την κατάσταση υπερσυγκέντρωσης των 

καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος, προτείνει τον αυστηρό έλεγχο νομιμότητας της έκδοσης 
νέων αδειών ΚΥΕ ορισμένων κατηγοριών στις υπερκορεσμένες περιοχές σύμφωνα με το άρθρο 102 

του Συντάγματος περί της Διοίκησης των Τοπικών Υποθέσεων από τους ΟΤΑ σε συνδυασμό με το 
άρθρο 79 παρ. 1 του Ν. 3463/2006 που ορίζει ότι «οι Δημοτικές και Κοινοτικές Αρχές ρυθμίζουν 

θέματα της αρμοδιότητάς τους εκδίδοντας τοπικές κανονιστικές αποφάσεις, στο πλαίσιο της κείμενης 

νομοθεσίας, με τις οποίες θέτουν κανόνες:  

Για την προστασία του οικιστικού περιβάλλοντος και της ποιότητας ζωής των κατοίκων. 

Για την αποφυγή των επιπτώσεων που δημιουργούνται στο φυσικό, πολιτιστικό και 

αρχιτεκτονικό περιβάλλον καθώς και την αλλοίωση του χαρακτήρα των λειτουργιών του Δήμου. 

Για την προστασία της υγείας των κατοίκων από οχλούσες δραστηριότητες. 

Που προσδιορίζουν τους όρους και τις προϋποθέσεις για την εγκατάσταση και λειτουργία 
καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος, για την χορήγηση της άδειας των οποίων είναι αρμόδιος, 

λαμβάνοντας υπόψη τις σχετικές διατάξεις για την προστασία του περιβάλλοντος, τις διατάξεις του 
γενικού πολεοδομικού σχεδίου, του οικοδομικού κανονισμού και τους γενικούς όρους που 

προβλέπονται από τις ισχύουσες υγειονομικές διατάξεις.  

Που προσδιορίζουν τους όρους και τις ώρες λειτουργίας μουσικής σε καταστήματα που 

λειτουργούν, λαμβάνοντας υπόψη τις χρήσεις γης, τις ιδιαίτερες τοπικές συνθήκες και την προστασία 
των κατοίκων από την ηχορύπανση.  

ΟΡΙΣΜΟΣ : ΕΝΝΟΙΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ( ΚΥΕ)  
Όπως ρητά αναφέρεται στην παράγραφο 1 του άρθρου 80 του ΔΚΚ ως καταστήματα και επιχειρήσεις 

υγειονομικού ενδιαφέροντος που εμπίπτουν στις ρυθμίσεις του άρθρου αυτού νοούνται:  
• όλα τα καταστήματα και οι επιχειρήσεις, η λειτουργία των οποίων διέπεται από υγειονομικές διατάξεις 

ή τον υγειονομικό κανονισμό και στα οποία γίνεται παρασκευή, διάθεση, εμπορία ή αποθήκευση κάθε 
είδους τροφίμων ή ποτών, όπως είναι κυρίως τα καταστήματα που διέπονται από την Υ1γ/Γ.Π./οικ. 

96967/8.10.2012 (ΦΕΚ Δ’2718/2012) Υγειονομική Διάταξη και  

• καταστήματα και επιχειρήσεις στα οποία γίνεται προσφορά υπηρεσιών, εξαιτίας των οποίων μπορεί 
να προκληθεί βλάβη στη δημόσια υγεία, όπως κομμωτήρια, κουρεία, στεγνοκαθαριστήρια, βαφεία κλπ. 

που διέπονται από διαφορετικές υγειονομικές διατάξεις.  
 

ΑΡΘΡΟ 1ο ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ  

Η πράξη αυτή καθορίζει :  
α. Τους όρους χορήγησης ΑΔΕΙΑΣ ΙΔΡΥΣΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ Υγειονομικού 

ενδιαφέροντος, όπως αυτά καθορίζονται στην Υγειονομική Διάταξη Υ1γ/Γ.Π./οικ. 96967/8.10.2012 
(ΦΕΚ Δ’2718/2012).  

β. Τους όρους χορήγησης ΑΔΕΙΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ στα  καταστήματα 
Υγειονομικού ενδιαφέροντος.  

γ. Τις κυρώσεις που επιβάλλονται στους παραβάτες των διατάξεων αυτών.  

 
ΑΡΘΡΟ 2ο ΣΚΟΠΟΣ  

Σκοπός της παρούσας πράξης είναι η προαγωγή της ποιότητας ζωής των κατοίκων του Δήμου, η 
προστασία και ενίσχυση της κατοικίας και η σαφής οριοθέτηση της νόμιμης άσκησης δραστηριοτήτων 

υγειονομικού ενδιαφέροντος εντός των ορίων του Δήμου.  

 
ΑΡΘΡΟ 3ο ΙΣΧΥΟΥΣΑ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ  

Η διαδικασία της ίδρυσης και λειτουργίας καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος, λειτουργίας 
μουσικών οργάνων και συναφών θεμάτων διέπεται από:  

α. Το Π.Δ.410/95 Δ.Κ.Κ.  



β. Τις διατάξεις των άρθ.41 του Ν.2218/94, 6 παρ.9 του Ν.2240/94, και  
11 του Ν.2307/95.  

γ. Τον Α.Ν.2520/1940 και τις υγειονομικές διατάξεις, οι οποίες εκδόθηκαν κατ' εξουσιοδότησή του: 
Αιβ/8577/1983-Α5/3010/1985, και η οποία τροποποιήθηκε με την Υ1γ/Γ.Π./οικ. 96967/8.10.2012 (ΦΕΚ 

Δ’2718/2012) Υγειονομική Διάταξη.  

Το Π.Δ.180/1979, όπως τροποποιήθηκε και συμπληρώθηκε με τα Π.Δ.231/89, 457/90 και 837/Δ/1994.  
δ. Τον Γενικό Οικοδομικό Κανονισμό, όπως ισχύει.  

ε. Τις νομοθετικές διατάξεις που καθορίζουν τις χρήσεις γης.  
στ. Την Αστυνομική Διάταξη 3/1996 "Μέτρα για την τήρηση της κοινής ησυχίας".  

 
ΑΡΘΡΟ 4ο ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ  

 Διαδικασία και δικαιολογητικά για την προέγκριση ίδρυσης Καταστήματος 

Υγειονομικού Ενδιαφέροντος (K.Y.E.) 

Για τη χορήγηση προέγκρισης ίδρυσης Καταστήματος Υγειονομικού Ενδιαφέροντος (K.Y.E), ο 

ενδιαφερόμενος υποβάλλει στο Αυτοτελές Τμήμα Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης του Δήμου τα εξής 

δικαιολογητικά: 

α) Αίτηση − Υπεύθυνη Δήλωση σύμφωνα με το υπόδειγμα, που επισυνάπτεται. Στην αίτηση – 

υπεύθυνη δήλωση του ενδιαφερομένου αναγράφονται τα στοιχεία του, η διεύθυνση κατοικίας του και, 

εφόσον πρόκειται για εταιρεία, η επωνυμία και η έδρα αυτής. Στην αίτηση – υπεύθυνη δήλωση 

δηλώνεται το είδος του καταστήματος ή της επιχείρησης, η τοποθεσία του αντίστοιχου οικήματος ή 

ακινήτου (Δημοτική κοινότητα - οδός, αριθμός ή οικοδομικό τετράγωνο) και επισυνάπτεται διάγραμμα 

της περιοχής (σκαρίφημα ή αποτύπωση χάρτη) στο οποίο σημειώνεται η ακριβής θέση της 

εγκατάστασης. 

β) Εφόσον το κατάστημα στεγάζεται σε χώρο όπου έχει συσταθεί οριζόντια ιδιοκτησία, υπεύθυνη 

δήλωση του διαχειριστή της πολυκατοικίας, ή, εν ελλείψει, του ιδιοκτήτη του χώρου, στον οποίο θα 

εγκατασταθεί το κατάστημα ή εργαστήριο, στην οποία θα φαίνεται ότι ο Κανονισμός της 

Πολυκατοικίας ή εν ελλείψει, η πλειοψηφία των ιδιοκτητών των στεγαζόμενων στο ίδιο κτίριο 

διαμερισμάτων, μη συμπεριλαμβανομένων των λοιπών χώρων, (καταστημάτων, βοηθητικών χώρων 

κ.λπ.) δεν απαγορεύει τη χρήση του χώρου τούτου για τη λειτουργία του υπό ίδρυση καταστήματος ή 

εργαστηρίου. 

γ)  Βεβαίωση της αρμόδιας Πολεοδομίας περί χρήσεων γης που ισχύουν στην περιοχή στην οποία 

βρίσκεται το ακίνητο και όπου θα αναγράφεται ότι επιτρέπεται η συγκεκριμένη χρήση, την οποία 

αιτείται στο συγκεκριμένο ακίνητο. 

δ)  Βεβαίωση της αρμόδιας Πολεοδομία περί νομιμότητας του κτιρίου και εγκρίσεως χώρου κύριας 

χρήσης προοριζόμενου για το είδος του καταστήματος που δηλώνεται. 

ε) Έγγραφο βεβαίας χρονολογίας από το οποίο να προκύπτει ότι ο ενδιαφερόμενος – αιτούμενος 

προέγκριση ίδρυσης ΚΥΕ που εξυπηρετεί καθήμενους πελάτες, το οποίο να πιστοποιεί ότι 

εξασφαλίζονται επαρκείς θέσεις στάθμευσης ανά τ.μ. του υπό ίδρυση καταστήματος, όπως αυτές (οι 

επαρκείς θέσεις) ορίζονται από την υπ’ αριθ. 156/2000 απόφαση Δ.Σ. πρώην Δήμου Νέου Ψυχικού, η 

οποία εξακολουθεί ισχύουσα.  

Το τμήμα διαβιβάζει την αίτηση – υπεύθυνη δήλωση του ενδιαφερομένου με τα συνημμένα σε 

αυτή δικαιολογητικά, εφόσον ο φάκελος είναι πλήρης, προς το αρμόδιο Συμβούλιο Δημοτικής 

Κοινότητας, το οποίο καλείται να αποφασίσει για τη χορήγηση ή μη προέγκρισης σε προθεσμία 

δεκαπέντε (15) ημερών από την υποβολή της αιτήσεως λαμβάνοντας υπόψη τα κάτωθι: 

1) αν η περιοχή είναι κορεσμένη λόγω υπερσυγκέντρωσης Κ.Υ.Ε. το οποίο θα τεκμηριώνεται 
επαρκώς. 

2) Την ανάγκη προστασίας του οικιστικού περιβάλλοντος και της ποιότητας ζωής των κατοίκων 

με έμφαση στον κυκλοφοριακό φόρτο και την ηχορύπανση. 
3) Τις επιπτώσεις που δημιουργούνται στο φυσικό, πολιτιστικό και αρχιτεκτονικό περιβάλλον 

καθώς και την αλλοίωση του χαρακτήρα των λειτουργιών της Πόλης. 
Σε περίπτωση ανωτέρας βίας ή όταν εκκρεμεί προγενέστερη αίτηση, η οποία αφορά τον ίδιο χρόνο 

ή είναι σε κάθε περίπτωση συναφής και που πρέπει να απαντηθεί ή να κριθεί από Συλλογικό όργανο 



(Επιτροπή Ποιότητας Ζωής), η δεκαπενθήμερη προθεσμία παρατείνεται για όσο διάστημα διαρκεί η 

ανωτέρα βία ή/και μέχρι τη λήψη της εν λόγω απόφασης του Συλλογικού Οργάνου. Σε κάθε 

περίπτωση ο ενδιαφερόμενος θα ενημερώνεται εγγράφως.  

Σε περίπτωση παρέλευσης άπρακτης της προαναφερόμενης προθεσμίας των 15 ημερών και 

εφόσον δεν συντρέχουν οι λόγοι που αναστέλλουν την συμπλήρωση της δεκαπενθήμερης προθεσμίας 

(ανωτέρα βία κλπ), θεωρείται ότι η προέγκριση έχει χορηγηθεί σιωπηρά. Ο ενδιαφερόμενος μπορεί με 

αίτησή του να ζητήσει τη χορήγηση σχετικής βεβαίωσης από το Δήμο. 

Η χορηγηθείσα κατά τα ανωτέρω προέγκριση ίδρυσης και λειτουργίας ΚΥΕ ισχύει  για τρείς μήνες 

από τη χορήγηση της, με δυνατότητα παράτασης για δύο ακόμη μήνες (ήτοι ανώτατο όριο ισχύος 5 

μήνες), κατόπιν αίτησης – γνωστοποίησης του ενδιαφερομένου στο Δήμο. Σε διαφορετική περίπτωση 

η προέγκριση παύει ισχύουσα και ανακαλείται. 

Δεν απαιτείται χορήγηση προέγκρισης από τον οικείο Δήμο για την ίδρυση Κ.Υ.Ε. εφόσον: 

α) Από την κείμενη νομοθεσία προβλέπεται ότι η άδεια ίδρυσης εκδίδεται από άλλη αρχή (Ε.Ο.Τ., 

Λιμενική Αρχή, Υπουργεία κ.τ.λ.). 

β) Πρόκειται για δραστηριότητα που είναι συνυφασμένη με την εξυπηρέτηση λειτουργικών αναγκών 

κτιρίων (π.χ. κυλικεία εντός δημοσίων κτιρίων, όπως σχολεία κλπ). 

γ) Πρόκειται για δραστηριότητα υγειονομικού ενδιαφέροντος που θα ασκηθεί εντός άλλου Κ.Υ.Ε., για 

το οποίο έχει ήδη εκδοθεί άδεια ίδρυσης και λειτουργίας 

 Διαδικασία και δικαιολογητικά για τη χορήγηση άδειας ίδρυσης και λειτουργίας 

Καταστήματος Υγειονομικού Ενδιαφέροντος: 

 

Για τη χορήγηση της άδειας ίδρυσης και λειτουργίας καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος 

υποβάλλονται στο Αυτοτελές Τμήμα Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης του Δήμου τα εξής 

δικαιολογητικά: 

1)Αίτηση – Υπεύθυνη Δήλωση σύμφωνα με το υπόδειγμα που επισυνάπτεται. 

2)Φωτοαντίγραφο δελτίου ταυτότητας ή άλλου εγγράφου από τα προβλεπόμενα στην παρ. 4 του 

άρθρου 3 του Ν. 2690/1999, όπως ισχύει μετά την τροποποίησή του με το άρθρο 25 του Ν. 

3731/2008 (σχετική προσωρινή βεβαίωση της αρμόδιας αρχής, διαβατήριο, άδεια οδήγησης ή ατομικό 

βιβλιάριο υγείας όλων των ασφαλιστικών φορέων) και, εάν ο αιτών είναι αλλοδαπός − υπήκοος 

κράτους μη μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, φωτοαντίγραφο ισχύουσας άδειας διαμονής που του 

επιτρέπει την άσκηση ανεξάρτητης οικονομικής δραστηριότητας. Αν ο ενδιαφερόμενος είναι ομογενής 

υποβάλλει ειδική ταυτότητα ομογενούς ή προξενική θεώρηση για επαναπατρισμό. Στην περίπτωση που 

πρόκειται για Α.Ε. ή Ε.Π.Ε, φωτοαντίγραφο Δελτίου Ταυτότητας θα προσκομίζεται από το νόμιμο 

εκπρόσωπο (διευθύνων σύμβουλο ή διαχειριστή). Στην περίπτωση που πρόκειται για Ο.Ε. ή Ε.Ε., 

φωτοαντίγραφο Δελτίου Ταυτότητας θα προσκομίζεται από όλους τους εταίρους. 

3)Για εταιρίες υποβάλλεται: 

 Κωδικοποιημένο καταστατικό της εταιρίας σε ΦΕΚ για Α.Ε. ή Ε.Π.Ε.  

 Θεωρημένο από το Πρωτοδικείο καταστατικό για Ο.Ε. ή Ε.Ε. 

 Πιστοποιητικό μεταβολών από το Πρωτοδικείο. 

4)Για εταιρίες υποβάλλεται: 

δήλωση ορισμού του υγειονομικώς και αγορανομικώς υπευθύνου από τον νόμιμο εκπρόσωπο της 

εταιρείας και υπεύθυνη δήλωση αποδοχής από τον ορισθέντα. Επίσης προσκομίζεται φωτοαντίγραφο 

Δελτίου Ταυτότητας και βιβλιαρίου υγείας από τον υγειονομικώς ή αγορανομικώς υπεύθυνο. 

5)Φωτοαντίγραφο συμφωνητικού μισθώσεως του καταστήματος, θεωρημένο από την αρμόδια 

ΔΟΥ. 



6)Αντίγραφο οικοδομικής άδειας και σχεδιαγράμματα (κάτοψη - τομή) του καταστήματος εις 

τριπλούν, θεωρημένα από την αρμόδια Πολεοδομία, σε κλίμακα που θα αναφέρεται ρητά επί του 

σχεδίου και στο οποίο θα αποτυπώνονται όλοι οι χώροι του Κ.Υ.Ε. περιλαμβανομένων και αυτών που 

προβλέπονται από ειδικές διατάξεις του ισχύοντος νομικού πλαισίου (π.χ. τουαλέτες για Α.Μ.Ε.Α.).  

6α) Αντίγραφο εγκεκριμένου σχεδίου φύτευσης και βεβαίωση του επιβλέποντα μηχανικού ότι έχει 

εφαρμοστεί πλήρως. 

7)Βεβαίωση καταλληλότητας ηλεκτρολογικού, μηχανολογικού εξοπλισμού και εγκαταστάσεων από 

τον κατά περίπτωση αρμόδιο εγκαταστάτη μηχανικό (αγωγοί μεταφοράς οσμών, αερίων, καπνών, 

συστημάτων Α.Π.Ε. κλπ). 

8)Στην περίπτωση χορήγησης άδειας για καταστήματα στα οποία προσφέρονται οινοπνευματώδη 

ποτά, Υπεύθυνη Δήλωση του Ν.1599/1986 (αντί αποσπάσματος ποινικού μητρώου) στην οποία να 

δηλώνονται τα ακόλουθα: «Ο/Η κάτωθι υπογράφων/φουσα … δεν έχω καταδικαστεί τελεσίδικα για 

κανένα από τα αδικήματα που αναφέρονται στις διατάξεις του άρθρου 1 παρ. 2 του π.δ. 180/1979, 

όπως αυτό ισχύει». Στην περίπτωση όπου την αίτηση υποβάλλει εταιρεία, κατατίθενται υπεύθυνες 

δηλώσεις του Ν. 1599/1986 (αντί αποσπάσματος ποινικού μητρώου) του εκπροσώπου της εταιρείας 

και του υγειονομικώς υπευθύνου, όλων των μελών προσωπικής εταιρείας (ΟΕ ή ΕΕ), όλων των μελών 

του Διοικητικού Συμβουλίου ΑΕ, όλων των διαχειριστών ΕΠΕ με το ακόλουθο περιεχόμενο: «Ο/Η 

κάτωθι υπογράφων/φουσα … δεν έχω καταδικαστεί τελεσίδικα για κανένα από τα αδικήματα που 

αναφέρονται στις διατάξεις του άρθρου 1 παρ. 2 του πδ 180/1979, όπως αυτό ισχύει». 

9)Πιστοποιητικό πυροπροστασίας, το οποίο αναζητείται και αυτεπαγγέλτως από τον οικείο δήμο με 

την υποβολή μελέτης πυροπροστασίας, ανάλογα με το είδος του καταστήματος, σύμφωνα με τις 

3/1981 (Β 20) και 8γ/2007 (Β 12) Πυροσβεστικές Διατάξεις όταν η οικοδομική άδεια έχει εκδοθεί μέχρι 

17/2/1989 ή σύμφωνα με το Π.Δ. 71/1988 (Α 32) όταν η οικοδομική άδεια έχει εκδοθεί μετά τις 

17/2/1989. 

10)Το προβλεπόμενο παράβολο σύμφωνα με τα οριζόμενα στην κοινή υπουργική απόφαση οικ. 

61167/17−12−2007 (ΦΕΚ 243/Β/2007), το οποίο ανέρχεται σε 185,00 ευρώ. 

11)Δύο (2) πρόσφατες φωτογραφίες του ενδιαφερομένου ή του νομίμου εκπροσώπου (όταν 

πρόκειται για εταιρία) 

     12) Άδεια άσκησης επαγγέλματος ή σχετική βεβαίωση, για τις περιπτώσεις όπου απαιτείται (π.χ. 

κουρέα, κομμωτή κ.λπ.), του προσώπου στο όνομα του οποίου εκδίδεται η άδεια ή προσώπου που 

δηλώνεται ότι θα απασχοληθεί στο κατάστημα και είναι κάτοχος αντίστοιχης άδειας. Στην περίπτωση 

που η άσκηση του συγκεκριμένου επαγγέλματος διέπεται από τις διατάξεις των άρθρων 1, 2 και 3 του 

Ν. 3919/2011 (ΦΕΚ 32/Α/ 2−3−2011), αντί της άδειας άσκησης επαγγέλματος, δύναται να απαιτηθεί 

απλή βεβαίωση της αρμόδιας αρχής ότι ο ενδιαφερόμενος πληροί όλες τις νόμιμες προϋποθέσεις για 

την άσκηση του επαγγέλματος αυτού. 

Το Τμήμα, μετά τη συμπλήρωση του, διαβιβάζει το φάκελο, εντός πέντε (5) ημερών, στις 

συναρμόδιες υπηρεσίες (υγειονομική υπηρεσία για τον υγειονομικό έλεγχο του καταστήματος, 

πυροσβεστική υπηρεσία για χορήγηση βεβαίωσης πυρασφάλειας). Οι ανωτέρω υπηρεσίες οφείλουν 

μέσα σε είκοσι (20) ημέρες από την παραλαβή του, να έχουν προβεί σε όλες τις αναγκαίες ελεγκτικές 

ενέργειες. Η άδεια ίδρυσης και λειτουργίας εκδίδεται μέσα σε δέκα (10) ημέρες, αφότου ολοκληρωθεί 

η ανωτέρω διαδικασία με την επιστροφή του φακέλου στον Δήμο και εφόσον πληρούνται όλες οι 

νόμιμες προϋποθέσεις. Αν παρέλθει άπρακτη η προθεσμία των τριάντα (30) ημερών, λογίζεται ότι η 

άδεια έχει εκδοθεί. Ο ενδιαφερόμενος μπορεί με αίτησή του να ζητήσει τη χορήγηση σχετικής 

βεβαίωσης από το Δήμο. Διευκρινίζεται ότι η ανωτέρω βεβαίωση δεν συνιστά άδεια, ιδιαίτερα εφόσον 

στο διαδραμέν χρονικό διάστημα το υπό αδειοδότηση κατάστημα δεν έχει ελεγθεί και εγκριθεί από 

συναρμόδιες υπηρεσίες.  

 Διαδικασία και δικαιολογητικά για αντικατάσταση της άδειας ίδρυσης και 

λειτουργίας Καταστήματος Υγειονομικού Ενδιαφέροντος 



 

Ι. Η άδεια ίδρυσης και λειτουργίας Κ.Υ.Ε. αντικαθίσταται με νέα χωρίς την τήρηση περαιτέρω 

διαδικασίας στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

α) Μεταβίβασης, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, της επιχείρησης σε νέο πρόσωπο, εφόσον δεν έχει γίνει 

μεταφορά, επέκταση, αλλαγή της χρήσης ή ουσιώδης τροποποίηση των υγειονομικών όρων 

λειτουργίας του καταστήματος. 

β) Μίσθωσης ή υπομίσθωσης, εφόσον αποδεικνύονται από έγγραφο βέβαιης χρονολογίας, υπό τις 

προϋποθέσεις της προηγούμενης περίπτωσης. 

γ) Αποχώρησης ή αντικατάστασης για οποιοδήποτε λόγο του νομίμου εκπροσώπου ή του 

υγειονομικώς ή αγορανομικώς υπευθύνου της επιχείρησης. 

δ) Αλλαγής επωνυμίας. 

Για την αντικατάσταση της άδειας ίδρυσης και λειτουργίας καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος 

υποβάλλονται τα εξής δικαιολογητικά: 

1)  Αίτηση − υπεύθυνη δήλωση σύμφωνα με το υπόδειγμα του παραρτήματος. 

2)  Δύο (2) πρόσφατες φωτογραφίες του ενδιαφερομένου ή του νομίμου εκπροσώπου (όταν 

πρόκειται για εταιρία) 

3) Φωτοαντίγραφο δελτίου ταυτότητας ή άλλου εγγράφου από τα προβλεπόμενα στην παρ. 4 του 

άρθρου 3 του Ν. 2690/1999, όπως ισχύει μετά την τροποποίησή του με το άρθρο 25 του Ν. 

3731/2008 (σχετική προσωρινή βεβαίωση της αρμόδιας αρχής, διαβατήριο, άδεια οδήγησης ή ατομικό 

βιβλιάριο υγείας όλων των ασφαλιστικών φορέων) και, εάν ο αιτών είναι αλλοδαπός − υπήκοος 

κράτους μη μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, φωτοαντίγραφο ισχύουσας άδειας διαμονής που του 

επιτρέπει την άσκηση ανεξάρτητης οικονομικής δραστηριότητας. Αν ο ενδιαφερόμενος είναι ομογενής 

υποβάλλει ειδική ταυτότητα ομογενούς ή προξενική θεώρηση για επαναπατρισμό. Στην περίπτωση που 

πρόκειται για Α.Ε. Ή Ε.Π.Ε, φωτοαντίγραφο Δελτίου Ταυτότητας θα προσκομίζεται από το νόμιμο 

εκπρόσωπο (Διευθύνων σύμβουλο ή Διαχειριστή). Στην περίπτωση που πρόκειται για Ο.Ε. ή Ε.Ε., 

φωτοαντίγραφο Δελτίου Ταυτότητας θα προσκομίζεται από όλους τους εταίρους. 

4) Για εταιρίες υποβάλλεται: 

 Κωδικοποιημένο καταστατικό της εταιρίας σε ΦΕΚ για Α.Ε. ή Ε.Π.Ε  

 Θεωρημένο από το Πρωτοδικείο καταστατικό για Ο.Ε. ή Ε.Ε. 

 Πιστοποιητικό μεταβολών από το Πρωτοδικείο. 

5) Για εταιρίες υποβάλλεται: 

δήλωση ορισμού του υγειονομικώς και αγορανομικώς υπευθύνου από τον νόμιμο εκπρόσωπο της 

εταιρείας και υπεύθυνη δήλωση αποδοχής από τον ορισθέντα. Επίσης θα προσκομίζεται 

φωτοαντίγραφο Δελτίου Ταυτότητας και βιβλιαρίου υγείας από τον υγειονομικώς ή αγορανομικώς 

υπεύθυνο. 

6) Έγγραφο στοιχείο βέβαιης χρονολογίας με το οποίο αποδεικνύεται η μεταβίβαση ή η 

μίσθωση ή εκμίσθωση του καταστήματος ή η μεταβολή στην αρχικά χορηγηθείσα άδεια (μισθωτήριο 

συμβόλαιο θεωρημένο από εφορία, τροποποίηση καταστατικού, δήλωση αλλαγής νομίμου 

εκπροσώπου κ.λπ.). Ειδικότερα σε περίπτωση αντικατάστασης της άδειας λόγω μεταβίβασης εξαιτίας 

κληρονομικής διαδοχής απαιτείται: 

• Επικυρωμένο αντίγραφο της απόφασης του οικείου Πρωτοδικείου με το οποίο δημοσιεύτηκε η 

διαθήκη, καθώς και πιστοποιητικό του ίδιου δικαστηρίου περί μη δημοσίευσης άλλης διαθήκης. Σε 

περίπτωση κατά την οποία η διαθήκη είναι ιδιόγραφη, απαιτείται από το ανωτέρω δικαστήριο η κήρυξή 

της ως «κυρίας». 



• Αν δεν υπάρχει διαθήκη, ο ενδιαφερόμενος οφείλει να προσκομίσει κληρονομητήριο (άρθρα 1956 επ. 

Αστικού Κώδικα). Μέχρι την έκδοση του κληρονομητηρίου είναι δυνατή η αντικατάσταση της άδειας 

στο όνομα του ενδιαφερομένου, υπό την προϋπόθεση κατάθεσης στην αδειοδοτούσα αρχή 

πιστοποιητικού εγγύτερων συγγενών και υπευθύνων δηλώσεων αυτών περί της συνέχισης της 

δραστηριότητας από το συγκεκριμένο πρόσωπο. 

7) Το προβλεπόμενο από την ΥΑ 61167/17−12−2007 (ΦΕΚ 2438 Β) παράβολο για τις 

περιπτώσεις αντικατάστασης, το οποίο είναι 185,00 ευρώ. 

8) Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/1986 (αντί αποσπάσματος ποινικού μητρώου) στην οποία 

θα δηλώνονται τα ακόλουθα: «Ο/Η κάτωθι υπογράφων/φουσα … δεν έχω καταδικαστεί τελεσίδικα για 

κανένα από τα αδικήματα που αναφέρονται στις διατάξεις του άρθρου 1 παρ. 2 του πδ 180/1979, 

όπως αυτό ισχύει». Η προαναφερόμενη δήλωση κατατίθεται μόνον όταν η αίτηση αφορά σε 

καταστήματα στα οποία προσφέρονται οινοπνευματώδη ποτά και για τις περιπτώσεις μεταβίβασης, 

μίσθωσης, υπομίσθωσης και υποβάλλεται από το φυσικό πρόσωπο, στο όνομα του οποίου θα εκδοθεί 

η άδεια, από όλα τα μέλη προσωπικής εταιρείας (Ο.Ε. ή Ε.Ε.), από όλα τα μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου Α.Ε., από όλους τους 

διαχειριστές Ε.Π.Ε.}, αντικατάστασης για οποιοδήποτε λόγο του νομίμου εκπροσώπου, του 

υγειονομικώς ή αγορανομικώς υπευθύνου της επιχείρησης, εισόδου νέου εταίρου Ο.Ε. ή Ε.Ε. 

9) Υπεύθυνη δήλωση του ν. 1599/86, με την οποία θα δηλώνεται ότι: 

«Ως νέος κύριος του καταστήματος…… (είδος καταστήματος)……., στην οδό…….., δηλώνω ότι δεν έχει 

επέλθει μεταφορά, επέκταση, αλλαγή χρήσης ή ουσιώδης τροποποίηση των υγειονομικών όρων 

λειτουργίας, βάσει των οποίων χορηγήθηκε η ισχύουσα άδεια στον/στην ……… (αναφέρεται το όνομα 

του κατόχου της άδειας που αντικαθίσταται)». Η ανωτέρω δήλωση υποβάλλεται στις_ περιπτώσεις 

μεταβίβασης ή μίσθωσης ή υπομίσθωσης. 

9) Άδεια άσκησης επαγγέλματος, για τις περιπτώσεις που απαιτείται από το νόμο, του προσώπου στο 

όνομα του οποίου εκδίδεται η άδεια ή του προσώπου που δηλώνεται ότι θα απασχοληθεί στο 

κατάστημα και είναι κάτοχος αντίστοιχης άδειας. Στην περίπτωση που η άσκηση του συγκεκριμένου 

επαγγέλματος διέπεται από τις διατάξεις των άρθρων 1, 2 και 3 του Ν. 3919/2011 (ΦΕΚ 

32/Α/2−3−2011), αντί της άδειας άσκησης επαγγέλματος, δύναται να απαιτηθεί απλή βεβαίωση της 

αρμόδιας αρχής ότι ο ενδιαφερόμενος πληροί όλες τις νόμιμες προϋποθέσεις για την άσκηση του 

επαγγέλματος αυτού. 

10) Φωτοαντίγραφο συμφωνητικού μισθώσεως του καταστήματος, θεωρημένο από την 

αρμόδια ΔΟΥ. 

11 Πιστοποιητικό πυρασφάλειας) σε ισχύ . 

ΙΙ. Για την αντικατάσταση της άδειας ίδρυσης και λειτουργίας καταστήματος υγειονομικού 

ενδιαφέροντος όταν αναπτύσσεται εντός αυτού διαφορετική δραστηριότητα (προσθήκη 

δραστηριότητας) κατά τις διατάξεις της παρ.3 του άρθρου 6 της 10551/2007 (Β 246) κοινής 

υπουργικής απόφασης υποβάλλονται τα εξής δικαιολογητικά: 

α) Αίτηση – υπεύθυνη δήλωση του ενδιαφερομένου σύμφωνα με το υπόδειγμα του 

παραρτήματος. 

β) Το προβλεπόμενο από την ΥΑ 61167/17−12−2007 (ΦΕΚ 2438 Β) παράβολο για τις 

περιπτώσεις αντικατάστασης, το οποίο είναι 185,00 ευρώ. 

γ) Τα κατά περίπτωση ιδιαίτερα δικαιολογητικά που προβλέπονται ειδικά για την ανάπτυξη 

συγκεκριμένης κατηγορία δραστηριότητας (όπως για τη λειτουργία παιδότοπου κ.λπ.). 



δ) Άδεια άσκησης επαγγέλματος του ενδιαφερομένου (όπου απαιτείται). Στην περίπτωση που 

η άσκηση του συγκεκριμένου επαγγέλματος διέπεται από τις διατάξεις των άρθρων 1, 2 και 3 του Ν. 

3919/2011 (ΦΕΚ 32/Α/ 2−3−2011), αντί της άδειας άσκησης επαγγέλματος, δύναται να απαιτηθεί 

απλή βεβαίωση της αρμόδιας αρχής ότι ο ενδιαφερόμενος πληροί όλες τις νόμιμες προϋποθέσεις για 

την άσκηση του επαγγέλματος αυτού. 

ε) Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/86 του ενδιαφερομένου, με την οποία θα δηλώνεται ότι: 

«Τηρούνται οι υγειονομικοί όροι που απαιτούνται από τις κείμενες διατάξεις και δεν επήλθε 

οποιαδήποτε κτηριοδομική μεταβολή του καταστήματος μου που ευρίσκεται στη διεύθυνση…………..» 

στ)Πιστοποιητικό πυρασφάλειας σε ισχύ για όλες τις δραστηριότητες που υφίστανται. 

Η αντικατάσταση της άδειας και στις δύο περιπτώσεις (Ι και ΙΙ) γίνεται εντός προθεσμίας δέκα 

(10) ημερών. Αν η προαναφερόμενη προθεσμία παρέλθει άπρακτη, λογίζεται ότι η άδεια έχει 

αντικατασταθεί. Ο ενδιαφερόμενος μπορεί με αίτησή του να ζητήσει τη χορήγηση σχετικής βεβαίωσης 

από το Δήμο.  

Σε περίπτωση κατάργησης μια ή περισσοτέρων από τις δραστηριότητες του Κ.Υ.Ε. δεν 

απαιτείται αντικατάσταση της άδειας.  

Επιτρέπεται η αντικατάσταση της άδειας ίδρυσης και λειτουργίας των Κ.Υ.Ε. που λειτουργούν 

εντός δημόσιων κτηρίων (για τα οποία απαγορεύεται, από τις κείμενες διατάξεις, η ολική ή μερική 

υπομίσθωση και η εκχώρηση δικαιωμάτων ή/και υποχρεώσεων σε τρίτους από το μισθωτή) στο όνομα 

του νέου μισθωτή εντός προθεσμίας δέκα (10) ημερών από την υποβολή αιτήσεως.  

ΑΡΘΡΟ 5ο 

Διαδικασία και Δικαιολογητικά για τη χορήγηση άδειας χρήσης μουσικών οργάνων  

Για την άδεια χρήσης μουσικών οργάνων απαιτείται αίτηση – υπεύθυνη δήλωση του 

ενδιαφερομένου κατά το συννημένο υπόδειγμα του παραρτήματος, στην οποία θα επισυνάπτεται και 

δήλωση υπογεγραμμένη από μηχανικό, για την σχεδιαζόμενη ηχομόνωση, τη θέση και την ισχύ των 

ηχείων και εφόσον γίνεται χρήση μουσικής στον εξωτερικό χώρο του καταστήματος θα συνοδεύεται 

από κάτοψη με τη θέση και την κατεύθυνση των ηχείων. Η άδεια εκδίδεται για αόριστο χρονικό 

διάστημα, εκτός αν ο ενδιαφερόμενος δηλώσει ότι επιθυμεί την έκδοσή της για διάστημα ορισμένο. 

Ανανέωση της άδειας μουσικών οργάνων, σε περίπτωση που αυτή εκδόθηκε για περιορισμένη χρονική 

διάρκεια, ζητείται ένα μήνα πριν από την λήξη της. Μέχρι την έκδοση ή μη της πράξης ανανέωσης η 

χρήση των μουσικών οργάνων τεκμαίρεται ότι είναι νόμιμη. 

Για την έκδοση της άδειας ο ενδιαφερόμενος υποβάλλει τα εξής δικαιολογητικά: 

α) Αίτηση – Υπεύθυνη Δήλωση του άρθρου 8 του Ν. 1599/1986 του ενδιαφερομένου φυσικού 

ή νομικού προσώπου, σύμφωνα με το επισυναπτόμενο πρότυπο αίτησης του παραρτήματος. 

β) Το παράβολο που προβλέπεται από την υπ’ αριθ. 61167/17.12.2007 απόφαση των 

Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομίας και Οικονομικών. 

γ) Φωτοαντίγραφο της άδειας λειτουργίας του καταστήματος ή της προέγκρισης. 

δ) Άδεια δημόσιας εκτέλεσης μουσικών συνθέσεων η οποία χορηγείται από αντίστοιχο 

Οργανισμό Συλλογικής Διαχείρισης. 

ε) Δήλωση υπογεγραμμένη από μηχανικό, για την σχεδιαζόμενη ηχομόνωση, τη θέση και την 

ισχύ των ηχείων και εφόσον γίνεται χρήση μουσικής στον εξωτερικό χώρο του καταστήματος θα 

συνοδεύεται από κάτοψη με τη θέση και την κατεύθυνση των ηχείων. 

Για την έκδοση της άδειας μουσικών οργάνων απαιτείται προηγούμενη γνωμοδότηση της 

Υγειονομικής Υπηρεσίας.  



Σε περίπτωση αντικατάστασης της άδειας ίδρυσης και λειτουργίας Κ.Υ.Ε. σε άλλο πρόσωπο 

αντικαθίσταται υποχρεωτικά και η άδεια λειτουργίας μουσικών οργάνων. 

Απαγορεύεται στα ΚΥΕ η λειτουργία κάθε είδους μουσικών οργάνων χωρίς άδεια της αρμόδιας 

αρχής. 
Η άδεια λειτουργίας μουσικών οργάνων θα χορηγείται εφόσον δεν διαταράσσεται η ησυχία 

των περιοίκων.  

Η λειτουργία επιτρέπεται για μεν τη χειμερινή περίοδο μέχρι τις 22.00 για δε τη θερινή περίοδο 

μέχρι την 23.00 ώρα, απαγορευμένης της λειτουργίας παντελώς κατά τις ώρες της κοινής ησυχίας.  

Οι ώρες της μεσημβρινής και νυκτερινής ησυχίας καθορίζονται ως εξής:  

 Κατά τη θερινή περίοδο από 15.00 ως 17.30 και από 23.00 έως 07.00.  

 Κατά την χειμερινή περίοδο από 15.30 έως 17.30 και από 22.00 έως 07.30.  

Ως θερινή περίοδος, για την εφαρμογή της παρούσας, λογίζεται το χρονικό διάστημα από την 1 

Απριλίου έως την 30 Σεπτεμβρίου και ως χειμερινή το χρονικό διάστημα από την 1 Οκτωβρίου έως την 

31 Μαρτίου.  

Κατά τις επιτρεπόμενες ώρες εκπομπής μουσικής, η μέγιστη (Α) ηχοστάθμη μέσα στο 

κατάστημα δεν θα ξεπερνά τα 80 DB, και θα λειτουργεί με κλειστές τις πόρτες και τα παράθυρα. Δεν 

θα έχει ηχεία ή οποιαδήποτε άλλη πηγή μουσικής έξω από το κατάστημα εκτός εάν προβλέπεται ρητά 

στη χορηγηθείσα άδεια μουσικών οργάνων. 

Το στερεοφωνικό συγκρότημα πρέπει να είναι τοποθετημένο στο βάθος της αίθουσας, 

σύμφωνα με την μελέτη ηχομόνωσης, σε χαμηλή ένταση προς τέρψη αποκλειστικά και μόνο των 

θαμώνων του καταστήματος, χωρίς αυτό να αποβαίνει εις βάρος των περιοίκων. 

ΑΡΘΡΟ 6ο 

ΚΥΡΩΣΕΙΣ  

1. Ο έλεγχος και η τήρηση των διατάξεων της παρούσης γίνεται από την Δημοτική Αστυνομία και από 
την Ελληνική Αστυνομία. 

2. Σε περίπτωση λειτουργίας καταστήματος πριν χορηγηθεί η άδεια ίδρυσης και λειτουργίας, εκτός από 
τις προβλεπόμενες στο Νόμο κυρώσεις (αυτεπάγγελτη σφράγιση του καταστήματος) επιβάλλεται με 

Απόφαση Δημάρχου πρόστιμο 5.000,00€ έως 20.000,00€ ανάλογα με το είδος, την θέση και την 

επιφάνεια του καταστήματος.  
3. Σφραγίζονται προσωρινά τα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος για διάστημα από 10 έως 60 

ΗΜΕΡΕΣ με ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ή ανακαλείται προσωρινά από την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής η 
άδεια ίδρυσης και λειτουργίας τους για διάστημα από 10 έως 60 ΗΜΕΡΕΣ όταν:  

α. Βεβαιώθηκαν από την Ελληνική Αστυνομία, ή την Δημοτική Αστυνομία του δήμου μας 
ΤΡΕΙΣ (3) συνολικά παραβάσεις εντός του έτους, των γενικών διατάξεων που ισχύουν για την 

κοινή ησυχία και ιδιαίτερα το ωράριο λειτουργίας του καταστήματος, την λειτουργία μουσικής 

χωρίς άδεια, την παραβίαση της άδειας μουσικής και εν γένει την παράβαση οποιουδήποτε από 
τους όρους και τις προϋποθέσεις της άδειας λειτουργίας του καταστήματος. 

β. Εκδόθηκαν ύστερα από μηνύσεις ιδιωτών ΤΡΕΙΣ (3) ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΤΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ για 
παράβαση των προηγουμένων διατάξεων.  

4. Η άδεια ίδρυσης και λειτουργίας καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος δύναται να ανακληθεί 

ΟΡΙΣΤΙΚΑ με απόφαση της Επιτροπή Ποιότητας ζωής, εάν μετά από ΤΡΕΙΣ (3) αποφάσεις προσωρινής 
σφράγισης του καταστήματος ή προσωρινής ανάκλησης της άδειας λειτουργίας βεβαιωθεί εκ νέου 

παράβαση των προαναφερομένων διατάξεων εντός του ιδίου έτους.  
5. Η διοικητική ποινή της οριστικής ανάκληση της άδειας ίδρυσης και λειτουργίας επιβάλλεται από την 

Επιτροπή Ποιότητας Ζωής επίσης όταν:  

α. Γίνεται διακίνηση ή χρήση ναρκωτικών  
β. Συχνάζουν αντικοινωνικά, κακοποιά, ή ύποπτα διακίνησης ναρκωτικών άτομα, ή,  

γ. Λαμβάνουν χώρα σοβαρές πράξεις αντικοινωνικού χαρακτήρα που προκαλούν το κοινό 
αίσθημα ή δημιουργούν κίνδυνο για την δημόσια τάξη ή ασφάλεια τη νεολαία και τα ήθη.  

6. Σε περίπτωση παραβίασης της προσωρινής σφράγισης ή προσωρινής ανάκλησης της αδείας κατά τα 
ανωτέρω, και θέσης σε λειτουργία του καταστήματος, ανακαλείται οριστικά η άδεια λειτουργίας με 

απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.  

7. Οι παραβάσεις της διάταξης αυτής τιμωρούνται σύμφωνα με το άρθ. 459 του Ποινικού Κώδικα.  
 



ΑΡΘΡΟ 7ο 
Η παρούσα Κανονιστική πράξη ισχύει από την ημέρα έγκρισής της από το Δημοτικό Συμβούλιο και από 

την Αποκεντρωμένη Διοίκηση. Είναι υποχρεωτική για τις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου και 
γνωστοποιείται από το Αυτοτελές Τμήμα Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης προς κάθε ενδιαφερόμενο, 

που επιθυμεί να καταθέσει αίτηση για προέγκριση ή άδειες που ρυθμίζονται από την παρούσα πράξη.  

 
Παρακαλώ τα μέλη της Επιτροπής Ποιότητας ζωής να αποφασίσουν σχετικά. 

 
Η  Επιτροπή Ποιότητας Ζωής αφού έλαβε υπόψη: 

1. Την εισήγηση του Προέδρου, 

2. Τις διατάξεις των άρθρων 73 & 75 του Ν. 3852/2010, 

μετά από διαλογική συζήτηση, 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Αναβάλλεται. 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 13/2012 

Κατόπιν των ανωτέρω συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφηκε από την Πρόεδρο και τα 

μέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής. 

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

  

ΞΥΡΙΔΑΚΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΡΑΠΤΗ ΖΩΗ 

 ΜΑΖΑΡΑΚΗΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ – ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΝΤΥΠΑ – ΚΟΥΓΚΟΥΛΟΥ ΔΙΟΝΥΣΙΑ 

Από το πρακτικό της 3ης Συνεδριάσεως της 

Επιτροπής Ποιότητας Ζωής Φιλοθέης – Ψυχικού 

στις 19-12-2012. 

Ψυχικό, 31-12-2012 

ΓΑΛΑΝΗΣ  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΧΑΝΑΚΟΥΛΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΚΑΝΕΛΛΑΚΗΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

 

  

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  

  

  

  

ΞΥΡΙΔΑΚΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ  

 


